

Edición y venta... 55 y 12
Teléfono: 1621. Apartado: 171
ALICANTE
Un mes... 2'50
Provincial trimestre... 8'75
EDICION DE LA NOCHE
(Franqueo concertado)

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ EN 1912

25.º Año. Número 8909
Jueves 29 de Julio de 1937

Ayudad a Euzkadi!

Viva la República!

COMENTARIO

Santiago y cierra España!

«Santiago y cierra España!» Grito de los cristianos españoles que luchaban contra los moros invasores de la Península Ibérica. Una piadosa tradición preserva al Apóstol desmenuado del ciclo, montado en blanco y deslumbrante corcel, en la mano invencible una espada flamígera y cayendo sobre la morisma que cubría el campo de batalla de Clavijo y sembrando en ella el terror y la muerte... ¡Santiago ma'amoros! ¡Santiago enemigo y debelador de la Media Luna! ¡Santiago español de los señaríos de Mahomá! ¡Santiago esperanza de la Cruz!...

25 de julio de 1937. Miles de moros, reclutados en Marruecos, han pasado delante de Madrid. Se han baído como fieras. ¿Contra quién? ¿Contra los españoles, casi todos bautizados, que defendían la capital de España.

El 25 de julio, la Iglesia celebra la festividad del apóstol Santiago, patrón de España y de Galicia, santo tutelador de la caballería española. Otros años, los gallegos residen en Madrid reunidos, convocados por sus centros regionales, para celebrar, en Los Viveros, la Fiesta simbólica. Sonaba la gaita. Se bailaba. Se comía. Se bebía. Se cantaba. El vino del Ribeiro alegraba los corazones. El estolito tradicional excitaba la gula de la muchachada. Fraternalizaban, unidos por el recuerdo de la Patria chica, ricos y pobres. El aguador y el banquero, el comerciante millonario y la menegolada se curaban de la mortaja recordando la lejana aldea, la ría idílica, el monte umbroso, el caserío secular, el prado verde...

ECOS DE UN GRAN DISCURSO

Con buen acuerdo el Gobierno, cumplido un año de guerra creyó conveniente hablase con la autoridad, que, es en el Presidente de España desde su sede, Valencia. Que, al pueblo español hablara; pero, que, el mundo le oyera. Y con el ceremonial acostumbrado en las fiestas, autoridades, Gobierno, Ejército, y una inmensa muchedumbre, que, allí aguarda; mas o'ra mayor, que, espera ansiosa, por todas partes donde recoja, pueda, en las ondas invisibles que, hacen vibrar las antenas, la palabra leal y franca, emocionada y sincera del que obvia, por sus votos la investidura suprema. No se congregaba allí gozos y en plan de fiesta. Pues el que mas y el que menos sienten en el alma una pena que, le oprime el corazón y respirar no le deja, viendo, que, un año llevamos azotados por la guerra en mal hora desatada por la facciosa caerva en oscuro conuberno con naciones extranjeras. Viendo como nuestros ricos, con sus aguas ahora llevan hacia el mar, sangre española. Viendo como en mar y tierra y también desde los aires con ferocidad de hienas el ejército invasor, bárbaro de la edad moderna, siembra por doquier la muerte en ciudades indefensas, con el afán de robarnos todo lo que, España encierra. Allí don Manuel Azafia, la voz de la patria lleva, y es bueno que escuche el mundo sumido en la indiferencia (cuando no colaborando en la española tragedia) esa voz clara y potente; y resuene en su conciencia; voz, que, descubre la farsa de la sangrienta comedia, que, representan LOS CUATRO DEL PACTO DE NO INGERENCIA. Cuando a nuestro corazón lo está esrujando una pena, los corazones hermanos se a'raen con una fuerza, tan misteriosa y tan fuerte, como pueda ser aquella, que, sostiene a tantos mundos en la crisálida esfera. Y todos los españoles, de aquel pueblo.

La Casa de España Intereses hispanos en Orán

Anteayer insertáramos una referencia telegráfica de la inauguración de la Casa de España, de Orán, gesto que afirma y engrandece la unidad que existe entre franceses y españoles, en la hermosa ciudad riojana.

El día 8 del pasado se reunió la Asamblea Constituyente de la entidad «Casa de España», y de tan interesante acto, copiamos de nuestro querido colega oranés, «Orán Republicano» lo que sigue:

«Acudieron los españoles en gran número, dando cuenta la comisión gestora de los trabajos llevados a término.

Comenzó seguidamente la discusión del reglamento, que fué muy laboriosa interviniendo en la misma numerosos asociados y llegando a su completa aprobación.

Fuó elegida la siguiente Junta de Gobierno:

Presidente, Luis Falco, Profesor de primera enseñanza.

Vice-Presidentes, Antonio Rubio, industrial; Juan Fuentes, industrial; José Gou, industrial.

Secretario General, Victorino Ocaña, Profesor de primera enseñanza.

Tesorero, Elias Ripoll, industrial.

Consejero, Carlos Pascual, Coniabile.

Secretario de Cultura, Antonio Miras, Profesor de primera enseñanza.

Secretario de Comercio, Cayetano Macías, comerciante.

Secretario de Propaganda, Juan Casel, obrero.

Secretario de Arte, Agustín Parra, obrero.

Secretario de Asistencia Social, Vicente Hila, obrero.

Secretario de Recreos, Ramón Marquez, empleado.

Después de elegida la Junta se ocuparon por aclamación los acuerdos siguientes:

Dirigir una salutación y adhesión al Gobierno de la República y al Embajador en París, como así mismo a la Prensa española y al General Miaja.

Se acordó además dirigir un fervoroso saludo al Frente Popular Francés de Orán, a «Orán Republicano», «Le Semeur» y «L'Eclair Republicain» y al Diputado señor Dubois.

Se acordó también por aclamación dirigir un saludo a Mr. Le Prefet del Departamento de Orán.

Al final de la sesión el Consul General de España en Orán, dirigió la palabra a los asistentes. Dijo el señor Gomez que se fallaba de la creación de la «Casa de España» y que su esperanza se ribaba en ver reunidos en el mismo hogar a todos los españoles que, sienten en la causa antifascista, patria los que tendrán siempre la máxima consideración, cualquiera que sea la entidad a que pertenezcan.

Hizo un llamamiento al entusiasmo de todos para lograr una unidad eficaz que nos permita recibir, todos juntos, en día no lejano, la buena nueva del triunfo definitivo de la República.

El Presidente, señor Falco, hizo así mismo un llamamiento a la cordialidad expresando la esperanza de que sea la «Casa de España» el exponente completo de la opinión republicana y antifascista de Orán.

La nueva entidad que cuenta con numerosas adhesiones, se propone comenzar una intensa labor que utilice por medio de conferencias y proyecciones.

Se han recibido telegramas de afecto y aliento de los Excmos. señores Ministro de Estado, Embajador de la República en París y de las Asociaciones de la Prensa Española.

En las oficinas de la «Casa de España», se admiten peticiones de ingreso».

Crimen por adulterio

Anoche, un marido acechó a su esposa y al sorprenderla con un amigo, de regreso del cine, disparó su pistola hiriendo a ambos. La mujer resultó herida, no de gravedad, pero el amigo ha fallecido esta mañana en el Hospital Provincial.

Poco después de las once de la noche del día de ayer, desarrollóse en la plaza de Herrán Corés, un sangriento suceso en las proximidades y el amigo que les acompañaba, frente a la casa número 9 de la calle de Torrijos, Diego Cruz disparó su pistola repentinamente, hiriendo al cargador de la misma. Inmediatamente, después de cometido el crimen, se dio a la fuga, pero fué de nuevo prisionero por un Teniente de Milicias y otras autoridades pasando a disposición del Juzgado de guardia, que lo era de Instrucción del Norte.

LOS HERIDOS

Fueron trasladados prestamente a la Casa de Socorro.

José Méndez presentaba una herida por arma de fuego, con entrada por el vacío derecho y salida por la región glútea izquierda, y varias, producidas por fragmento de bala, en el antebrazo derecho de pronóstico grave. Tanto, que esta mañana a las nueve ha fallecido en el Hospital Provincial.

Angeles Guirrez fué asistido por los facultados de guardia, de herida de arma de fuego, con orificio de entrada en la región glútea y salida por la espina iliaca derecha, siendo calificado su estado de pronóstico reservado, por lo que después de presar declaración ante el Juzgado se trasladó al Hospital.

Otro que se nos va Comité Provincial de Defensa Pasiva

Ha marchado a incorporarse a filas nuestro redactor saqugrafo Vicente Ferrándiz Casares. Otro compañero queridísimo que se nos va, animoso y digno, a cumplir con su deber.

Como otros compañeros que se nos fueron inducidos por ese incesante ruido de defender las libertades de España. Personal de redacción, de talleres, de reparo, se fueron a luchar por España. Algun día hemos de hablar de nuestros compañeros ausentes, tanto por el orgullo de saberlos luchando en las frentes como para alentarlos en su gesta liberal, porque ello demuestra que el ambiente que vivieron en esta casa es hondamente patriótico, republicano.

Si, habláramos de todos los compañeros que tenemos en el frente, porque les debemos ese honor, por su fervoroso ingreso entre los luchadores de la vanguardia, unen el interés de nuestra amistad y compañerismo, y porque es justo que, tras largo tiempo de convivencia de luchas y de sinsabores y de éxitos, les dediquemos la expresión, pública, de nuestra adhesión e intenso afecto, en estos momentos de hondo dramatismo para España. Hoy nos limitamos a recordar desde estas columnas nuestro sobre y fraternal saludo a Vicente Ferrándiz.

Un folleto interesante Agresivos químicos

En lengua valenciana acaba de publicar un interesante folleto, editado por el Instituto de Estudios Valencianos, Roberto Feo García, miembro de la Sociedad de Ciencias.

Es un trabajo que describe la naturaleza de los Agresivos Químicos, por cierto, según afirma el autor, tienen ya una antigüedad enorme (230 años antes de J. C.) su composición y efectos morales, o simplemente inhumanos.

Solo donde este folleto a vulgarizar el conocimiento de esta arma de guerra y sus efectos y a afirmar de que esta arma, llamada como la más criminal por sus efectos, es la más humana.

Trabajo de recopilación y divulgación, su lectura despierta en el lector un interés creciente por conocer la psicología y efectos de esos llamados gases asfixiantes que, como dice muy bien el autor, deben denominarse, más propiamente dicho, Agresivos Químicos.

EL SUCESO DE HOY En un atropello de automóvil, muere un niño de corta edad

Es e' maldicia, después de las doce, al cruzar el paso de las Marías, próximo a la estación de Canalejas, el niño de cinco años y medio de edad, Jorge Pozo Barragán, ha sido atropellado por el automóvil matrícula A-6017, que conducía el chófer Francisco Manadel Anón, natural de San Apola.

La infeliz criatura, que era natural de Pueblo Nuevo del Turrillo (Córdoba), era ya cadáver cuando ha ingresado en la Clínica Municipal, por lo que el facultativo de guardia, doctor Sellés, se ha limitado a certificar su defunción.

La propia madre de la víctima, que vive en nuestra capital en la calle de García Hernández, número 45 y con su encuenra en esta pertenencia de la indicada Brigada, marchan inmediatamente a su destino.

Alicante, 29 de Julio de 1937.—El Presidente del Consejo Municipal, Santiago Marí Hernández.

Las fuerzas rebeldes Reunión de embajadores chinos en Londres

Londres. — Esta mañana se ha reunido en Londres los embajadores de China en Moscú, París y Londres, convocados por el ministro de Hacienda chino.

Los reunidos están en contacto telefónico con el embajador de China en Washington.

Parece que la reunión tiene por objeto formular las recomendaciones que serán sometidas al Gobierno central con vistas a una ayuda diplomática de los Gobiernos extranjeros, y eventualmente del abastecimiento de armas.

En efecto, en los círculos chinos parece considerarse que en virtud del Tratado de las Nueve Potencias, China tiene derecho a pedir, en caso de agresión, que se le facilite la libre compra de armamento en los países firmantes de este convenio.

Arte y artistas Se desean saber

Noticias de Francisca Barba Corcón, noticias a S. R. L. con domicilio Casellón de la Playa; de Aniceta Rodríguez Alarcón, Francisco Soler Rodríguez, Salvador Soler Rodríguez, Antonio Soler Rodríguez, Juan Soler Rodríguez, María Soler Rodríguez, Felisa Soler Rodríguez, a Francisco Soler Rodríguez, Café de Pérez, calle Nueva Masalcoreig (Lérida); de Esperanza González Fabri, Esperanza Fabri Savado, a Manuel Ramírez Ortega, S. R. L. Alicante; de Socorro Hidalgo Avilés, a María Hidalgo Sánchez, S. R. L. Alicante; de Isabel Pérez y tres hijas, a S. R. L. Barcelona; de Francisco Bueno Moreno, Jaime López, José Bueno Torres, a Elisa Moreno Collado, Pl. y Margall 8, Orihuela; de José Tello Vera, a Antonia Vera Jimenez, Ramón y Cajal 2, Alicante.

Tribunales TRIBUNAL DEL JURADO DE URGENCIA

En la mañana de hoy ha tenido lugar ante el Tribunal del Jurado de Urgencia de esta capital la celebración del juicio por desdoblamiento al régimen contra el vecino de Casalla que hemos tenido ocasión de publicar en la Casa de Socorro, dice que Han comparecido varios testigos de a coincidir con el aludido automóvil, en el paso del rambla, no se ha podido representación del Consejo Municipal evitar el desgraciado suceso.

Vicente Seva
ODONTOLOGO
Enfermedades Boca y Dientes
Rayos X - Diatermia
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8
San Vicente, 71, 1.º Alicante

Detención de un comerciante desaparecido
Ayer fué detenido el comerciante Gustavo Mench, por alza abusiva del precio del jabón.

El citado comerciante adquirió jabón de una fábrica de Novelda y dividió las pastillas contenidas en cinco paquetes, que vendía, cuidadosamente en vidrios, como si se tratara de jabón de marca, a 12501 la pastilla.

Le fueron decomisadas dos cajas, que le habían sido facilitadas por una fábrica de Novelda.

HACE FALTA EN LA Sastrería TITO
Un operario para taller.
Jornal mínimo. 13 plas.

Consejo Municipal de Alicante

El Consejo Municipal se ha recibido un telegrama del Comandante de la 88 Brigada, en Manzanar, que todos los reclutas que se encuentren en esta pertenencia de la indicada Brigada, marchen inmediatamente a su destino.

Alicante, 29 de Julio de 1937.—El Presidente del Consejo Municipal, Santiago Marí Hernández.

COMPRE V. EN CASA Antonio Aznar
Las mejores Esteras, Alfombras y Persianas de todos los sistemas
FABRICA DE TOLDOS
Calle Perolista Juan Botella Pérez, 7
ALICANTE

Información general Partes de guerra ULTIMA HORA

Ministerio de Defensa

INTERESANTES DECLARACIONES DEL COMANDANTE LISTER

Madrid. — El comandante Lister ha relacionado la intervención de las fuerzas a sus órdenes en las últimas operaciones y en la zona de Brunete diciendo que a su División se le ordenó tomar este pueblo.

A las diez de la noche se emprendió la marcha por el territorio enemigo, pasando en Villanueva de la Cañada y Quijorna, todavía en poder de los fascistas, sin que éstos se diesen cuenta de la presencia de las tropas leales.

A los 23 kilómetros de camino, y ya frente a Brunete, se producía el ataque. A las siete de la mañana se había rebasado el pueblo en dos kilómetros y media hora más tarde se encontraba en él.

Desde el momento en que se ocupó, el enemigo desencadenó fuertes contraataques, que fueron adquiriendo mayor violencia en los días sucesivos, durante los cuales nuestras tropas estuvieron bajo un bombardeo continuo de artillería y aviación.

Se resistieron estos ataques contraataques de forma tan admirable, añade, que la II División ha probado ser la mejor del mundo.

Había después de las circunstancias que impusieron el primer repliegue, debido a los intensísimos e ininterrumpidos bombardeos.

En un cerro estratégico se emplazó una ametralladora para proteger el repliegue y el enemigo lanzó contra la posición varios batallones que iban cayendo bajo el fuego de la máquina. El tirador y los proveedores siguieron impasibles en sus puestos. Nuevas oleadas de extranjeros fueron lanzadas al asalto del cerro, que atacaron con bombas de mano, pero todavía hubieron de vencer la resistencia de los valientes que la defendían. La ametralladora fué recuperada al día siguiente.

El comisario de la División, Sarriena Alvarez, ha dicho que el comportamiento de los mandos ha sido heroico y desde el punto de vista técnico, imitable.

Lister manifestó en su conversación que después de dichas operaciones una de nuestras brigadas se lanzó contra el enemigo. Las trincheras del cementerio y las primeras casas de Brunete las conquistaron de nuevo. Velamos al Ejército invasor cada vez más desconcertado por la gran resistencia que oponían. Aquello amenazaba con los términos de una catástrofe magna para el fascismo y con objeto de evitarla fueron presentadas contra nosotros una gran cantidad de refuerzos y masa de aviación y artillería. Esa circunstancia nos ha obligado a realizar el repliegue que todos conocen a través de los partes oficiales.

La División ha cumplido con creces los objetivos que le fueron marcados. Esamos acostumbrados a contar exclusivamente los triunfos y los avances, pero no debemos olvidar para lo sucesivo que hay repliegues que consisten en resonantes victorias.

Las grandes enseñanzas de esta semana de combate serán ampliamente aprovechadas por nuestro Ejército.

HA LLEGADO A VALENCIA EL CAĐAVER DE LA GRAN PERIODISTA FRANCESA «GERDA TARRO»

Valencia. — Esta mañana llegó a Valencia, procedente de Madrid, el cadáver de Gerda Pohorille, que firmaba sus crónicas de guerra con el seudónimo de «Gerda Tarro», en el periódico parisino «Ce Soir», y que murió en el frente de Brunete. Acompañaron al cadáver desde Madrid una representación de la Alianza de Intelectuales Antifascistas, el periodista francés Sorla, el poeta Pérez Infante y el camarada Vidal. El traslado del cadáver de «Gerda Tarro» a su país se efectuará probablemente mañana a primera hora.

EN CONTRA DE LA ELEVACION ABUSIVA DEL PRECIO DE LAS SUBSISTENCIAS

Valencia. — La Federación Local de Sindicatos C. N. T. y el Secretariado Provincial de la U. G. T. han hecho público que en aquellos casos en que las autoridades se vean precisadas a imponer sanciones a establecimientos con rotulos, inventarios o incautados, por agio en los precios, serán severamente sancionados los componentes del Comité de control de dichas cosas, llegando incluso a la revocación del carné, sanción que llevará aparejada la separación del trabajo.

JUSTA RECOMPENSA DE LA REPUBLICA A LOS HEROICOS CAPITANES DEL AVIACION CASTEJON Y RODRIGUEZ MATEU

Valencia. — No es facilitada en la Secretaría del Ministerio de Defensa Nacional:

«Los nuevos capitanes de Aviación Castejón y Rodríguez Mateu, ascendidos por haber distribuido dos Junkers en combate nocturno, han sido felicitados personalmente por el jefe del Gobierno y el ministro de Defensa Nacional. El presidente del Consejo de Ministros ha regalado a los héroicos aviadores relojes de oro con la dedicación que recuerda las respectivas hazañas. Por su parte, el ministro de Defensa Nacional ha acordado gratificar con 25.000 pesetas a cada uno de los heroicos pilotos.»

RODRIGUEZ MATEU RELATA SU GRAN PROEZA

Madrid. — Rodríguez Mateu, uno de los aviadores que ha distribuido un avión fascioso en combate nocturno, ha relatado así su hazaña. «Eran las diez de la noche de la Sierra. Abajo se combatía con terrible violencia. Ya suponíamos que la aviación fasciosa bombardearía nuestras tropas y cuando se vio la señal, paré en busca de los aparatos enemigos. Después de lo que había hecho Castejón la noche anterior, tenía un deseo enorme de encontrarlos con un Junker. Por las explosiones que se producían abajo pude precisar la presencia de los aviones fascistas. Había que buscarlos en un espacio limitado. Orientándome siempre por las explosiones, logré reducir aquel espacio y localizar al enemigo. Se veía que eran varios. Unos iban y otros venían. Por fin, la masa negra del Junker se presentó ante mí, sentí una alegría inmensa, estaba todavía a unos 3.000 metros. El avión no se paró de mi proximidad hasta que me hallaba a unos 50 metros. Entonces traté de defenderse y abrió fuego de ametralladora contra mí pero todas mis máquinas funcionaban ya contra él. Por un minuto nos batimos a muerte. Yo logré situarme ventajosamente y volví a abrir fuego de todas mis ametralladoras. Entonces empezó a arder el Junker. Mi alegría si cabe, fué todavía mayor; me acerqué más y más; quería asegurarme. Segundos después le vi caer echando llamas. Sus tripulantes se habían lanzado en paracaídas. Pensé entonces que esos dos camaradas de guerra que tan bravamente se estaban batiendo frente a un enemigo que atacaba con violencia sin igual y sentí la gran alegría de haberle podido librar de arriba de los ataques furivos de un bandido del aire. Terminó diciendo, seguimos combatiendo hasta la victoria, por nuestra República, por nuestra España y por el bienestar de todos los trabajadores del mundo.»

EL DESTACADO MILITANTE DE LA C. N. T. RICARDO SANZ, ESTA SATISFECHO DE LOS AVANCES REALIZADOS EN EL FRENTE DE ARAGON

Madrid. — Ha estado en Madrid el destacado militante de la C. N. T. de Cataluña, Ricardo Sanz, que sustituyó a Durruí, primeramente, en el mando de las fuerzas que con aquel vinieron a defender la Universitaria y después, en el de las que se encontraban en el frente aragonés. Es a contento de las fuerzas que manda y satisfacción de los avances que con ella ha realizado, encontrándose a 16 kilómetros de Zaragoza.

HA SIDO DETENIDO EL ANTIGUO REDACTOR DE «A B C» FERNANDEZ FLOREZ, CONOCIDO ENMIENGO DE LA REPUBLICA

Barcelona. — En la Jefatura de policía se han recibido noticias de que en Figueras los agentes han detenido al escritor Fernández Florez, cuando trataba de marchar a Francia.

Se necesita

máquina de coser en estado deficiente. Dirigirse a esta Administración.

EJERCITO DE TIERRA

Valencia. (Teléfono). — Parte de nó que se habían producido bajas a las doce de la noche.

CENTRO. — Canones enemigos en Loma Quemada, Peñafraga, Dehesa de la Villa, la Playa, el Pardo y otras posiciones sin consecuencias para nosotros.

En la extensa zona de la Sierra, donde se combatía días pasados, ha reinado hoy absoluta tranquilidad. Sin duda, el enemigo, muy quebrado, se dedica a reconstruir sus agotadas fuerzas, al mismo tiempo que fortifica sus líneas.

ARAGON. — Tras lucha encarnizada, hoy a las nueve han caído en nuestro poder las importantes posiciones de Puig Bolea, muy fortificadas por el enemigo. Continúa combatiéndose en todas nuestras líneas del norte de Huesca.

NORTE. — Nuestras fuerzas han atacado al enemigo al norte de Valmaseda (Vizcaya). A pesar de la espesa niebla reinante, lograron ganar terreno y fortificarse a poca distancia de las posiciones contrarias.

En Oviedo fuego de artillería con venaja para nosotros. En San Domingo, dentro de la capital, logramos hacer estallar una mina, que destruyó una esquina del convento, escuchándose grandes gritos, lo cual de-

FUERZAS DEL AIRE

Valencia. — Los bombardeos realizados hoy por nuestros aparatos, fueron los siguientes:

De madrugada, el aeródromo de Torrijos, donde descubrimos algunos aparatos de caza.

A las 6:30, el campo de Córdoba, en el cual había aparatos grandes.

A las mismas horas el puente de la carretera de Madrid-Burgos en Aranda del Duero, sobre este río.

A las 8, varios trenes en la estación de Segovia.

A las 15, nuevamente el aeródromo de Córdoba, cayendo las bombas con extraordinaria precisión en un grupo de veinte aparatos, parte de los cuales quedaron destruidos.

De todos estos servicios regresaron nuestros aviones sin novedad, a pesar del esfuerzo de la caza enemiga y del intenso fuego de la artillería antiaérea.

Se hicieron profundos reconocimientos sobre Guadalajara, Segovia, Aragón, Extremadura y Andalucía. Entre Bujalance y Castro del Rio se observó un gran incendio.

Aparatos enemigos bombardearon esta tarde el aeródromo de Alcalá de Henares, sin causarnos bajas.

Ecos locales Cartelera

—EMPLEADO DEL ESTADO desea hospedarse con familia honorable. Oferta a Francisco Vega, Jorge Juan número 7.

—EXCELENTE CONTABLE traductor francés, busca colocación oportuna buena ganancia métrica si necesario. Aquilino calle Joaquín Santos, 17, Elche.

—URGE PARA FAMILIA alquilar piso amueblado u no en capital o provincia. Indiquen precio a Francisco Gil, Mendez Núñez, 36 2.º, Alicante.

—MATRIMONIO y la madre cuidadora piso cedido en habitación gratis o por precio económico. Buenas referencias. Razón en la Administración de este periódico.

ANTIFASCISTAS

El glorioso Cuerpo de Carabineros os espera en sus filas. Ingresando en él se contribuye a ganar la guerra al fascismo, asegurando con ello vuestro porvenir.

Alicantinos, remitid hoy mismo vuestra inscripción, (acompañada del aval político-social y certificado de nacimiento) y dirigida al Excmo. señor Director General del Cuerpo) a esta Comandancia de Carabineros.

Puede solicitarse desde los 18 a los 35 años, excluidos los movilizados por Guerra.

Alicantino Julio de 1937.—El Delegado, Diego Requena.

IDEAL CINEMA

Hoy gran estreno de la hermosa película «El despertar del payaso» por Joe Brown (Bocacas).

Se compran latas petroleras vacías en buen estado DROGUERIA REIG Bailén, 10.—Alicante

La guerra chino japonesa

IMPORTANTES COMBATES

Tien-Tsin. — Se anuncia que las tropas del Gobierno central chino han ocupado Lang Fang.

Es a mañana se ensajó un gran combate entre las estaciones central y del Este. Al cabo de dos horas, los chinos consiguieron ocupar ambas estaciones. A las seis de la mañana se oyó hacia el norte un ruido tirante.

Los cañones antiaéreos chinos disparan contra los aviones japoneses que continúan volando sobre la región.

LAS TROPAS JAPONESAS HAN ENTRADO EN PEKIN

Shanghai. — Noticias de Nankin anuncian que el 29 Ejército chino ha evacuado Pekin a las ocho y que las tropas japonesas entraron poco después. La ciudad está aislada por la interrupción de las comunicaciones telegráficas y telefónicas.

EPISODIOS DE LA LUCHA CHINO-JAPONESA

Londres. — Comunican de Tien Tsin que los principales edificios de esta ciudad están ardiendo a consecuencia de los bombardeos de los aviones japoneses.

Los chinos han bombardeado la conexión japonesa de Tien Tsin. La conexión francesa ha sido puesta en estado de defensa.

A las dos se iniciaron combates en ambas orillas del río que atraviesa la ciudad y han caído bajas entre las unidades francesa y italiana.

DOS SOLDADOS ITALIANOS, DESECTORES DEL CAMPO FACCIOSO HACEN EN FRANCIA, INTERESANTES DECLARACIONES

Bayona. — Los soldados italianos Constantino Pazi y Enrico Molinaro han conseguido desertar y pasar las fronteras pirenaicas, penetrando en Francia.

Fueron conducidos al puesto de Policía y Constantino declaró que había combatido como voluntario en los frentes de Guadalajara y Vizcaya.

Molinaro manifestó que se había alistado para ir a Abisinia. Su llegada a España le causó una decepción, que profesó, pero fué obligado a acompañar a un Consejo de Guerra, que le condenó a varios años de cárcel.

Los dos han deseado para escapar de los malos ratos de que han sido objeto durante su permanencia en el territorio faccioso.

EL COMITE DE NO INTERVENCIÓN

Londres. — A pesar de lo que ayer se dijo, el Presidente del Comité de No Intervención únicamente recibió durante el día las respuestas a las nuevas proposiciones inglesas de los Gobiernos francés y polaco.

Es el último acepta el plan en el conjunto y en los detalles, pero hace algunas observaciones acerca de la realización de los voluntarios, opinando que Polonia no puede aceptar la reparación de los comunales que se encuentran en España y que antes estuvieren domiciliados en Francia.

«EL PUEBLO», ORGANO DEL PARTIDO SINDICALISTA

Valencia. — «El Pueblo», que hasta hoy ha sido diario republicano de izquierdas, ha pasado a ser órgano del Partido Sindicalista.

EL JEFE DEL GOBIERNO HA CELEBRADO VARIAS CONFERENCIAS

Valencia. — Han conferenciado con el Presidente del Consejo el Presidente del Parlamento catalán, el ministro de Agricultura y el consejero de la Generalidad señor Comera.

LA AVIACION FACCIOSA PUESTA EN FUGA POR NUESTRAS BATERIAS ANTIAEREAAS

Mahón. — Ayer tarde dos aparatos facciosos intentaron entrar en la pobla-

Un film que demuestra por qué y contra quien lucha el pueblo español

El Presidente Roosevelt manifiesta su emoción ante la proyección de una película documental sobre la guerra española

Washington. — «Por qué no ha hecho usted que los espectadores aprecien más el hecho de que los españoles se batan no solamente por el derecho a defender su propio Gobierno, sino por el derecho justísimo a cultivar las grandes extensiones de terreno que el sistema antiguo dejaba voluntariamente sin cultivar? Esas fueron las primeras palabras que el Presidente Roosevelt dirigió al famoso novelista americano Ernest Hemingway y al cineasta holandés Joris Ivens, después de haber visto «The Spanish Earth» (Tierra Española).

Las vistas documentales de esta película, tomadas en los frentes por los dos artistas antes citados y el camarero Yehu Focman, demuestran, de forma que no deja lugar a dudas, la decidida intervención franco-germana en España.

Este film de la guerra española que por su gran realismo ha sido comentado en Hollywood, ha causado profunda impresión al Presidente de los Estados Unidos y sus acérrimos comentaristas y observadores han impulsado a Mr. Hemingway a acentuar todavía más ciertas partes de su sinéctica obra. Los dos autores han comido en la Casa Blanca...

«Tierra española» es un film documental ordenado y completo.

Las escenas que contiene no han sido compuestas, sino que son los momentos verdícos del sufrimiento del pueblo español. Todo es real en esta película, en la que no interviene actores ni hay escenas arregladas. El heroísmo que en él se refleja, responde por completo a la verdad y hace que desaparezca de una vez para siempre el prejuicio de aquellos espectadores que pretendían hacer creer que en España ninguna de las dos partes sabía por qué se batía. «Tierra Española» muestra claramente por qué lucha el pueblo español y contra quien.

Barcelona. — El comunicado de la mañana del Ejército del Este dice así: «Porque la acción ofensiva de nuestras fuerzas en distintos sectores de este frente».

Se han mejorado las posiciones últimamente conquistadas y se ha ocupado el molino de Salina, cogiéndose al enemigo sescientas cabezas de ganado y algunas caballerías, ocasionándose también muchas bajas.

TIMO ESCANDALOSO

Barcelona. — Margarita Vinals ha denunciado que de la caja de un Banco le han desaparecido joyas por valor de ciento ochenta y cinco mil pesetas.

El director ha manifestado que se presentaron en el Banco unos individuos diciendo ser Agnes y se llevaron la caja.

NO SE CONFIRMA LA DETENCIÓN DE FERNANDEZ FLOREZ

Barcelona. — No se confirma la detención de Fernández Florez en Figueras. Parece que se trata de una confusión de los agentes de la frontera.

EN ANDALUCIA

Nuestra gloriosa aviación ha destrozado varios «cazas» enemigos

Andújar. — Nuestra aviación actuó ayer sobre el aeródromo y otros objetivos militares de Córdoba. El aeródromo, que fué atacado dos veces por seis bimotors rápidos de gran bombardeo, sufrió grandes daños, destruyéndose varios «cazas».

Esta mañana, en Andújar funciona por vez primera las sirenas de alarma. Los aparatos enemigos pasaron en vuelo bajo, pero sin arrojar ninguna bomba.

Los facciosos han continuado presionando por el sector de Villaharta.

El enemigo inició ayer un ataque por la zona de Ovejo, en dirección a la crilla izquierda del río Uzna. El ataque lo hizo con grandes efectivos y fué conenido por nuestras tropas, que causaron al enemigo numerosas bajas. Fueron recogidos cuarenta y dos cadáveres y otros muchos quedaron abandonados.

El Ejército Popular ocupó ayer en un ataque la posición de Roamarejos, venciendo la resistencia enemiga.

Un film que demuestra por qué y contra quien lucha el pueblo español

El Presidente Roosevelt manifiesta su emoción ante la proyección de una película documental sobre la guerra española

Washington. — «Por qué no ha hecho usted que los espectadores aprecien más el hecho de que los españoles se batan no solamente por el derecho a defender su propio Gobierno, sino por el derecho justísimo a cultivar las grandes extensiones de terreno que el sistema antiguo dejaba voluntariamente sin cultivar? Esas fueron las primeras palabras que el Presidente Roosevelt dirigió al famoso novelista americano Ernest Hemingway y al cineasta holandés Joris Ivens, después de haber visto «The Spanish Earth» (Tierra Española).

Las vistas documentales de esta película, tomadas en los frentes por los dos artistas antes citados y el camarero Yehu Focman, demuestran, de forma que no deja lugar a dudas, la decidida intervención franco-germana en España.

Este film de la guerra española que por su gran realismo ha sido comentado en Hollywood, ha causado profunda impresión al Presidente de los Estados Unidos y sus acérrimos comentaristas y observadores han impulsado a Mr. Hemingway a acentuar todavía más ciertas partes de su sinéctica obra. Los dos autores han comido en la Casa Blanca...

«Tierra española» es un film documental ordenado y completo.

Las escenas que contiene no han sido compuestas, sino que son los momentos verdícos del sufrimiento del pueblo español. Todo es real en esta película, en la que no interviene actores ni hay escenas arregladas. El heroísmo que en él se refleja, responde por completo a la verdad y hace que desaparezca de una vez para siempre el prejuicio de aquellos espectadores que pretendían hacer creer que en España ninguna de las dos partes sabía por qué se batía. «Tierra Española» muestra claramente por qué lucha el pueblo español y contra quien.

Barcelona. — El comunicado de la mañana del Ejército del Este dice así: «Porque la acción ofensiva de nuestras fuerzas en distintos sectores de este frente».

Se han mejorado las posiciones últimamente conquistadas y se ha ocupado el molino de Salina, cogiéndose al enemigo sescientas cabezas de ganado y algunas caballerías, ocasionándose también muchas bajas.

TIMO ESCANDALOSO

Barcelona. — Margarita Vinals ha denunciado que de la caja de un Banco le han desaparecido joyas por valor de ciento ochenta y cinco mil pesetas.

El director ha manifestado que se presentaron en el Banco unos individuos diciendo ser Agnes y se llevaron la caja.

NO SE CONFIRMA LA DETENCIÓN DE FERNANDEZ FLOREZ

Barcelona. — No se confirma la detención de Fernández Florez en Figueras. Parece que se trata de una confusión de los agentes de la frontera.

EN ANDALUCIA

Nuestra gloriosa aviación ha destrozado varios «cazas» enemigos

Andújar. — Nuestra aviación actuó ayer sobre el aeródromo y otros objetivos militares de Córdoba. El aeródromo, que fué atacado dos veces por seis bimotors rápidos de gran bombardeo, sufrió grandes daños, destruyéndose varios «cazas».

Esta mañana, en Andújar funciona por vez primera las sirenas de alarma. Los aparatos enemigos pasaron en vuelo bajo, pero sin arrojar ninguna bomba.

Los facciosos han continuado presionando por el sector de Villaharta.

El enemigo inició ayer un ataque por la zona de Ovejo, en dirección a la crilla izquierda del río Uzna. El ataque lo hizo con grandes efectivos y fué conenido por nuestras tropas, que causaron al enemigo numerosas bajas. Fueron recogidos cuarenta y dos cadáveres y otros muchos quedaron abandonados.

El Ejército Popular ocupó ayer en un ataque la posición de Roamarejos, venciendo la resistencia enemiga.

Un film que demuestra por qué y contra quien lucha el pueblo español

El Presidente Roosevelt manifiesta su emoción ante la proyección de una película documental sobre la guerra española

Washington. — «Por qué no ha hecho usted que los espectadores aprecien más el hecho de que los españoles se batan no solamente por el derecho a defender su propio Gobierno, sino por el derecho justísimo a cultivar las grandes extensiones de terreno que el sistema antiguo dejaba voluntariamente sin cultivar? Esas fueron las primeras palabras que el Presidente Roosevelt dirigió al famoso novelista americano Ernest Hemingway y al cineasta holandés Joris Ivens, después de haber visto «The Spanish Earth» (Tierra Española).

Las vistas documentales de esta película, tomadas en los frentes por los dos artistas antes citados y el camarero Yehu Focman, demuestran, de forma que no deja lugar a dudas, la decidida intervención franco-germana en España.

Este film de la guerra española que por su gran realismo ha sido comentado en Hollywood, ha causado profunda impresión al Presidente de los Estados Unidos y sus acérrimos comentaristas y observadores han impulsado a Mr. Hemingway a acentuar todavía más ciertas partes de su sinéctica obra. Los dos autores han comido en la Casa Blanca...

«Tierra española» es un film documental ordenado y completo.

Las escenas que contiene no han sido compuestas, sino que son los momentos verdícos del sufrimiento del pueblo español. Todo es real en esta película, en la que no interviene actores ni hay escenas arregladas. El heroísmo que en él se refleja, responde por completo a la verdad y hace que desaparezca de una vez para siempre el prejuicio de aquellos espectadores que pretendían hacer creer que en España ninguna de las dos partes sabía por qué se batía. «Tierra Española» muestra claramente por qué lucha el pueblo español y contra quien.

Barcelona. — El comunicado de la mañana del Ejército del Este dice así: «Porque la acción ofensiva de nuestras fuerzas en distintos sectores de este frente».

Se han mejorado las posiciones últimamente conquistadas y se ha ocupado el molino de Salina, cogiéndose al enemigo sescientas cabezas de ganado y algunas caballerías, ocasionándose también muchas bajas.

TIMO ESCANDALOSO

Barcelona. — Margarita Vinals ha denunciado que de la caja de un Banco le han desaparecido joyas por valor de ciento ochenta y cinco mil pesetas.

El director ha manifestado que se presentaron en el Banco unos individuos diciendo ser Agnes y se llevaron la caja.

NO SE CONFIRMA LA DETENCIÓN DE FERNANDEZ FLOREZ

Barcelona. — No se confirma la detención de Fernández Florez en Figueras. Parece que se trata de una confusión de los agentes de la frontera.

EN ANDALUCIA

Nuestra gloriosa aviación ha destrozado varios «cazas» enemigos

Andújar. — Nuestra aviación actuó ayer sobre el aeródromo y otros objetivos militares de Córdoba. El aeródromo, que fué atacado dos veces por seis bimotors rápidos de gran bombardeo, sufrió grandes daños, destruyéndose varios «cazas».

Esta mañana, en Andújar funciona por vez primera las sirenas de alarma. Los aparatos enemigos pasaron en vuelo bajo, pero sin arrojar ninguna bomba.

Los facciosos han continuado presionando por el sector de Villaharta.

El enemigo inició ayer un ataque por la zona de Ovejo, en dirección a la crilla izquierda del río Uzna. El ataque lo hizo con grandes efectivos y fué conenido por nuestras tropas, que causaron al enemigo numerosas bajas. Fueron recogidos cuarenta y dos cadáveres y otros muchos quedaron abandonados.

El Ejército Popular ocupó ayer en un ataque la posición de Roamarejos, venciendo la resistencia enemiga.

ANIS Y COÑAC SALAS

ufre usted del estómago **GASTROVANADINA** TOME DOCTOR COQUILLAT

y curará radicalmente POLVOS: Cura el exceso de ácido (hígicloridria), etc. Caja 2'45 y 2'50 ptas. ELIXIR: Cura la falta del ácido (hipocloridria) etc. Frasco 4'75 pesetas.

DIABETICOS...

Quedaréis a CERO tomando el Agua SELLARIM del manantial de la Malvarrosa (Valencia) Recomendada para las enfermedades de la nutrición Certificadas médicos y particulares a disposición de quien los desee

Depositarlo exclusivo para Alicante y su provincia. **DESIDERIO REIG** Bailén, 8 y 10.-Teléfono 2023.-Alicante

Grandes Almacenes «El Aguila»

SOCIEDAD OBRERA C. N. T. ALTAMIRA, 2.-ALICANTE

Estos almacenes, siguiendo la trayectoria que se impuso, vende sus artículos a precios mínimos en beneficio de la clase trabajadora. Nuestro lema es abaratar precios y mejorar calidades.

Visita nuestras secciones de *Rojas confeccionadas de todas clases. Camisería, géneros de punto, corbatería guantería, sombrerería, zapatería, bastones y paraguas, artículos de viaje, modas, ropa blanca, bisutería, perfumería, juguetes, caches-cuna y sillascóche, Sastrería, corte elegante. Confección esmerada.*